

ZPIZ-2 pogajanja potekajo dva krat tedensko, nekaj pozitivnih premikov smo že dosegli in sicer pri obdobju za izračun pokojnine se bo vzelo 24 najugodnejših zaporednih let. Predlog je bil 28 let (možnost izvzema 1 in nato pri 28 letih še 2 leti).

Za zaposlene pred 18 letom se bo sedaj starostna meja znižala za vsako leto pred 18 letom.

Po prvotnem predlogu ne bi imeli možnosti koristiti olajšav za otroke tisti, ki se starostno upokojujejo pri 60 oz. 65 letih. Te možnosti so sedaj dane, možne so kombinacije , vojska , otroci, in delo pred 18 letom.

Upoštevan je bil tudi naš predlog, da bomo imeli možnost izpogajati poklicne pokojnine za najtežja delovna mesta in poleg obstoječih delovnih mest določiti tudi druga delovna mesta, za katera bo obvezna vključitev v poklicno zavarovanje. S posebnim zakonom se bodo lahko poleg že obstoječih delovnih mest določila nova delovna mesta, na katerih se zavarovanci vključijo v poklicno zavarovanje v primerih, ko je uspešno opravljanje dejavnosti omejeno z določeno starostjo. **V zdravstvu in socialnem varstvu imamo nedvomno delovna mesta, ki jih je potrebno vključiti v poklicno zavarovanje.**

Ta delovna mesta bo določila posebna komisija, na podlagi meril in kriterijev, ki jih v soglasju s socialnimi partnerji določi minister za delo.

Med drugim so ključne zahteve našega sindikata, pogoji za starostno upokojitev, prehodna obdobja (ženske), dostojna pokojnina - dvig odmernega odstotka, varstvo pričakovanih pravic - brezposelni, ureditev poklicnih pokojnin v naših dejavnostih.

- ***SZSVS ne soglašamo, da se zahtevana delovna doba za pridobitev pravice do polne starostne pokojnine za ženske dvigne na 40 let.***
Predlagamo, da zavarovanka pridobi pravico do polne starostne pokojnine, ko je dopolnila 38 let pokojninske dobe.
- Pogoji za upokojitev:
predlagamo, da se prouči možnost pridobitve pravice do starostne pokojnine pri 63 letih in 30 letih pokojninske dobe brez malusov.

Glede na razmere, odpuščanja, brezposelnost, kasnejši vstop v zaposlitev ... dolgotrajno brezposelne osebe in osebe z delno delovno zmožnostjo (ter tiste, ki bodo zaradi kasnejšega vstopa v delo zaradi šolanja morali delati do 65. leta) predlagamo, da imajo možnost upokojiti se s **30 leti pokojninske dobe in pri starosti 63 let**, ker sicer bodo delavci, ki izgubijo službo pri 55. letih ali tisti, ki ne bodo imeli dovolj delovne dobe, čakali na 65 let starosti kot socialni podpiranci.

Ker po predlogu zakona ne bo možno več uveljaviti **dodane dobe**, bo prišlo do velike neenakosti tistih zaposlenih (visoko izobraženih), ki se bodo upokojili v letu 2012 (z dodanimi leti študija ...) in tistimi, ki se bodo upokojili leta 2013 ali kasneje, **saj bodo le-ti morali delati 5 let dlje.**

Predlagamo bolj postopen prehod na starostno upokožitev 65 let (za oba spola) za 4 mesece na leto!

Predvsem so pri zviševanju starosti in delovne dobe najbolj prizadete ženske, še posebej se to odraža pri prehodnem obdobju starostnega upokojevanja.

Predlagamo, da se v letu 2013 za ženske ne poviša starost za dodatne predlagane 4 mesece, ker v letu 2013 še deluje dosedanji sistem zviševanja starosti in delovne dobe in bi v primeru povišanja prišlo do dvojnega dviga.

V letu **2012** se ženske upokojijo s 57 leti in 4 meseci starosti, ter 37 let 9 mesecev pokojninske dobe, v letu 2013 morajo po obstoječem zakonu izpolnjevati **38 let** pokojninske dobe, kar pomeni 3 mesece več, in starost **57 let in 8 mesecev**.

Ob upoštevanju predlaganega zakona bi se torej starost za ženske dvignila za 7 mesecev, delovna doba pa za 8 mesecev, kar je nedopustno!

Pokojnine, nujno je potrebno dvigniti odmerni odstotek za izračun pokojnine, kajti z dnem uveljavitve ZPIZ-2 (upoštevaje obstoječe predloge določb) se bodo, zlasti za nekatere kategorije zaposlenih oz. zavarovancev, odstotki za odmero starostne pokojnine **znižali**. To velja zlasti za tiste zaposlene, ki bodo izpolnili pogoje za upokožitev **v prvih letih po uveljavitvi novega zakona**.

Poklicno zavarovanje

Pogoji za pridobitev pravice do poklicne pokojnine zavarovancu ne omogočajo pridobitve realne polne predčasne ali starostne pokojnine. Predlog zakona ne rešuje priznanja zavarovalne dobe s povečanjem, zato KSJS podpira predlog PSS, da se upokojevanje zavarovancev, ki so pridobili zavarovalno dobo s povečanjem po ZPIZ-1, vrne v prvi steber obveznega pokojninskega zavarovanja. Ureditev pravic poklicnih zavarovancev za nazaj pa naj se uredi s posebnim zakonom, ki ga je potrebno pripraviti hkrati z ZPIZ-2.

Predlagamo:

- a)** da se s 1.1.2013 (oz. z veljavo novega zakona) na novo določijo delovna mesta s soglasjem sindikatov, ki bodo po uveljavitvi novega zakona še upravičena do zavarovalne dobe s povečanjem 12/15. Pogoj za določitev polne upokožitve pa je 40 let delovne dobe, brez starostnih omejitev.
- b)** da se s 1.1.2013 (oz. z veljavo novega zakona) na novo določijo delovna mesta s soglasjem sindikatov, ki bodo po uveljavitvi novega zakona še upravičena do zavarovalne dobe s povečanjem 12/17 (12/16) (delovna mesta z najvišjo stopnjo tveganja in nevarnosti). Pogoj za določitev polne upokožitve pa je 40 let delovne dobe, brez starostnih omejitev.
- c)** Na novo se naj določijo delovna mesta (s soglasjem sindikatov), ki bodo upravičena do zavarovalne dobe s povečanjem, v katere bo potrebno vključiti tudi delovna mesta zaposlenih v dejavnosti zdravstva in socialnega varstva (zdravstvene nege, medicinske sestre, bolničarji, socialne oskrbovalke, ki svojega dela ne bodo mogli opravljati pri 65 letih.

➤ **Varstvo pričakovanih pravic (za brezposelne in delovne invalide)**

Predlagamo dopolnitev člena o varstvu pričakovanih pravic še z brezposelnimi osebami, ki so na dan 31.12.2012 prijavljene na ZRSZ in

- prejemajo nadomestilo za brezposelnost ali
- imajo pravico do plačila prispevkov za PIZ

imajo varstvo pričakovanih pravic (upokojitev pod pogoji ZPIZ-1).

Starejše brezposelne osebe, ki jim je bila kot starejšemu delavcu odpovedana pogodba o zaposlitvi, imajo varstvo pričakovanih pravic (upokojitev pod pogoji ZPIZ-1).

Delovni invalidi, ki jim na dan 31.12.2012 manjka do 5 let starosti in do 5 let pokojninske dobe, imajo varstvo pričakovanih pravic (upokojitev pod pogoji ZPIZ-1).«

Dragica Kekec, generalna sekretarka